

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre . 12.— P
Félévre 6.— P
Negyedévre . 4.— P

A hirdetési díj mm-ként 24 fillér és előre fizetendő. — Szöveg közt ennek duplája.

Intézmények, vállalatok és kereskedelmi cégeknek évi . 24.— P

FOGADÓ

MAGYAR VENDÉGLŐS

A „KORCSMÁROS” ROVATTAL

Szerkesztőség és kiadóhivatal
BUDAPEST,
VI, CSENGERY U. 51.
I. emelet 7.
TELEFON: 118-898.

Magyar kir. postatakarékpénztári csekk száma 38.990.

Lapmegjelenés: minden hónap 1-én és 15-én.

A MAGYAR SZÁLLODÁSOK, VENDÉGLŐSÜK ÉS KORCSMÁROSOK ORSZÁGOS SZÜVETÉSE
A VASUTI VENDÉGLŐSÜK ÉS A BUDAPESTI KORCSMÁROSOK SZAKOSZTÁLYA HIVATALOS KÖZLÖNYE
A FOGADÓS-, VENDÉGLŐS-, KORCSMÁROS- ÉS KÁVÉSIPAR, IDEGENFORGALMI ÉS BORGAZDASÁGI ÉRDEKEKET KÉPVISELŐ LAP

Az első segélynyújtáshoz szükséges eszközöknek és szereknek az ipari (kereskedelmi) vállalatok telepén készletben tartásáról.

— A m. kir. iparügyi miniszter
7400/1939. Ip. M. számú rendelete. —

Az 1893:XXVIII. tc. 1. §-a első bekezdésének 1. pontja értelmében a munkaadó köteles az első segélynyújtáshoz szükséges köt- és gyógyszerket készletben tartani. Az említett törvény 1. §-ának második bekezdése és 45. §-a alapján a m. kir. belügyminiszterrel, valamint a m. kir. kereskedelem- és közlekedésügyi miniszterrel egyetértően a következőket rendeltem:

1. §. Ipari (kereskedelmi) vállalat olyan telepén, ahol elemi erővel hajtott munkagépet használnak és ahol ezenfelül rendszerint legalább húszalkalmazottat foglalkoztatnak, mentőszekrényben elhelyezve a következő anyagok, illetőleg eszközök legyenek készletben:

1. 10 drb 10 cm széles, 5 m hosszú mullpólya; a mullpólya vízszívó szövetből (hydrofil gazeból) és tiszta gyapotból (vattából) összeállított sebföldközserpárnával, valamint 1 drb kötőszerekapocsal (biztosító tüvel) ellátott és külön-külön viaszpápirba csomagolt, gyorskötésre szolgáló kész sebkötőzöcsomag legyen;

2. 10 drb 8 cm széles, 5 m hosszú és az 1. pontban megállapított követelményeknek megfelelő mullpólya;

3. 10 drb 6 cm széles, 5 m hosszú és az 1. pontban megállapított követelményeknek megfelelő mullpólya;

4. 1 drb 5 cm széles és 1½ m hosszú szövött gumipólya;

5. 1.000 gr tiszta gyapot (vatta), 20 drb 25 gr-os és 50 drb 10 gr-os csomagban elosztva nyomókötéshez;

6. 5 csomag vízszívó szövet (hydrofil gaze), ¼ méteres csomagokban nyomókötéshez, égési sebeknek bekötéséhez, stb.;

7. 5 drb háromszögletű, 80×80×120 cm oldalmerűtű kendő kalikó anyagból, egyenként külön tiszta papirosba burkolva;

8. 4 drb, egyenként 50 gr vazelint tartalmazó, csavaros kupakkal ellátott és a 91.272/1928. K. M. számú rendeletnek (Magyarországi Rendeleték Tára 1928. évf. 1.256. oldal) megfelelő fémhüvely (tubus), amelyből a vazelin kinyomható; a címken a tartalom megjelölésén kívül még a következő használati utasítás legyen:

„Használtkor a fedőt le kell csavarni, másik vége felől eszközölt nyhét nyomással a szükséges mennyiséget vízszívó szövetre kell rákenni és azzal az égési sebet be kell kötni”;

9. 24 drb középnyagúságú biztosító tű a kötés lezárására, a háromszögletű kendő rögzítésére, stb.;

10. 1 drb körülbelül 15 cm hosszú nikkelzett olló a pólya, stb. elvágására;

11. 1 drb anatómiai csipő viaszpapirosba csomagolva, a kötszer megfogására, stb.;

12. 10 drb, egyenként 5 gr 5%-os jódozót és pamacst tartalmazó, leforrasztott és megfelelő címkével ellátott barnaszínű üvegcsöveske (fiola) kis dobozban; a dobozon a tartalom megjelölésén kívül még a következő használati utasítás legyen: „Használtkor a csöveske kötszerrel fedett végét le kell törni és a csöveskét letört végével letelék kell fordítani, mire a kiömlő jódozat átnedvesíti a csöveskén túlerő pamacst, mellyel a seb környékét be kell vonni (nem árt, ha a jódozóból néhány csepp a sebbe jut)”;

13. 10 drb egyenként 2 gr aetheres szeszt (spir. aetherus Hoffmani) tartalmazó, beforrasztott és megfelelő címkével ellátott színtelen üvegcsöveske (fiola) kis dobozban; a dobozon a tartalom megjelölésén kívül még a következő használati utasítás legyen: „Használtkor e csöveske nyakát le kell törni és tartalmát ½ pohár vízbe öntve a segélyre szorulóval a szívóműködés fokozása végett meg kell itatni”;

14. 4 drb 30 cm hosszú bádognál, vagy drótból készült Kramer-sin (a mennyiben a sinek a mentőszekrényben nem férnek el, azokat a szekrény oldalához kell erősíteni);

15. 4 drb 50 cm hosszú, bádognál vagy drótból készült Kramer-sin a 14. pont szerint elhelyezve;

16. 1 drb kisebb ivópohár alumíniumból;

17. 1 drb körömkefe;

18. 1 drb körömtisztító;

19. 1 drb mosószappan nem rozsdásodó fémdobozban;

20. a Vármegyék és Városok Országos Mentőegyesülete által kiadott és az elsősegélynyújtást ismertető füzetnek, valamint a jelen rendeletnek egy példánya;

21. a mentőszekrény tartalmát feltüntetett jegyzék, a szekrény fedelének belső oldalára ragasztva.

2. §. Ipari (kereskedelmi) vállalat olyan telepén, ahol rendszerint húsznál kevesebb alkalmazottat foglalkoztatnak, de elemi erővel hajtott munkagépet használnak, vagy ahol elemi erővel hajtott munkagépet nem használnak ugyan, de rendszerint legalább húszalkalmazottat foglalkoztatnak, mentőszekrényben elhelyezve a következő anyagok, illetőleg eszközök legyenek készletben: csekély eltéréssel azonos az 1. § 1—21. ponttal.

3. §. (1) Mentőszekrény gyanánt hézagmentesfalú és hézagmentes fedhető bádognál vagy faszekrényt (ládát) kell használni. A mentőszekrény felede az egyik oldalon csuklós pánttal erősíthető a szekrényhez; egyébként azonban a mentőszekrényt zsinaggal kell lezárni (lekötni) és azután azt a zsinagot le kell peesételni vagy plombsálni. A mentőszekrényt kulccsal lezárni tilos.

(2) A mentőszekrényből elhasznált anyagokat, illetőleg eszközöket haladéknélkül pótolni kell. Ennek megtörténte után a mentőszekrényt zsinaggal újból le kell zárni (kötöni) és a zsinagot le kell peesételni vagy plombsálni.

(3) A mentőszekrényt könnyen hozzáférhető, száraz helyen kell tartani.

(4) A mentőszekrényben az 1. és 2. §-okban említettek kivül más anyagok, illetőleg eszközök csak akkor szabad tartani, ha arra az illető üzemben az elsősegélynyújtáshoz szükség van. Mérgező hatású vagy erős hatású (egy vagy két kereszttel jelölt) anyagot, továbbá olyan anyagot, illetőleg eszközt, amely csak orvos által, vagy orvos rendelkezése alapján alkalmazható, kellő felirattal ellátott s az (1) bekezdés rendelkezésének megfelelően külön szekrényben, vagy pedig kellő felirattal ellátott csomagolásban, a mentőszekrényben kell tartani.

(5) Az iparhatóság az 1. és 2. §-okban nem említett anyagoknak, illetőleg eszközöknek a mentőszekrényben vagy más megfelelő módon készletben tartását elrendelheti, avagy a mentőszekrényben tartását, illetőleg általában az elsősegélynyújtásnál felhasználás céljából készletben tartását megtilthatja. Az iparhatóság idevonatkozóan az üzem természetének figyelembevételével és az illetékes kir. kerületi iparfelügyelőnek, valamint az elsőfokú közegészségügyi hatóság orvos szakközegeinek véleménye alapján rendelkezik.

(6) Az iparhatóságnak az előző bekezdés alapján tett rendelkezését be kell tartani.

Popper Borpincészet Részvénytársaság

Alapított 1869.

Budapest-Kőbánya, Előd ucca 8.

Telefon: 1-484-62, 1-484-61.

Az 1922. évi országos szőlő- és borgazdasági kiállításon aranyéremmel kitüntetve.

Válogatott uradalmi fajborok.

Kérjen saját érdekében árajánlatot.

4. §. (1) A jelen rendelet hatálybalépésétől számított egy év letelte után ipari (kereskedelmi) vállalat olyan telepen,

a) ahol elemi erővel hajtott munkagépet használnak és ahol ezenfelül rendszerint legalább húsz alkalmazottat foglalkoztatnak, minden húsz alkalmazott között legalább egy olyan egyént kell alkalmazni, aki az elsősegélynyújtásban megfelelő kiképzést nyert;

b) ahol elemi erővel hajtott munkagépet nem használnak ugyan, de rendszerint legalább ötven alkalmazottat foglalkoztatnak, minden ötven alkalmazott között legalább egy olyan egyént kell alkalmazni, aki az elsősegélynyújtásban megfelelő kiképzést nyert.

(2) Az elsősegélynyújtásban nyert kiképzést a Vármegyék és Városok Országos Mentőegyesülete által kiállított bizonyítvánnyal kell tanúsítani.

Az 5. § a büntető szankciókat tartalmazza.

Ez a rendelet 1940 február hó 1. napján lép hatályba.

Elzárásra ítélt borsempészek.*

Igen tisztelt Főszerkesztő úr!

Hivatkozással f. hó 7-én kelt b. levelemre, melyben annak részletes közlését kéri a kartársak tájékoztatása céljából, hogy miként jutottunk el a csempészek iyletén való elintézésig. Az természetes, hogy a kartársak sérelmeinek orvoslása érdekében mindenkor készséggel állók rendelkezésre, azonban, hogy a kartársak megértsék a sok évi kimondhatatlan fáradságos munkánk eredményét s hogy ezen kitarásunk buzdítást is szolgáljon, tehát előlről kezdem:

A csempészek a háború befejezése után, — amikor mindenki elszokott a munkától és könnyen akart élni, — kb. 20 év óta okoznak a vendéglátó iparosoknak pótolhatatlan veszteséget. Bárhova fordultunk segítségért, vergődésünk mindenütt süket fülekre talált. Természetesen ezt a csempészek is tudták, tehát még jobban terjeszkedtek, mert nem volt mitől és kitől félniük. Nálunk pl. volt olyan csempész, aki havonta 30—35 hl. bort adott el.

Látva azt, hogy sehonnet támogatást ezek ellen a gengszterek ellen nem remélhettünk, a városhoz 1936-ban memorandumot nyújtottunk be, amelyben kértük, hogy a város fogyasztási adó szempontjából zárja el. A borkereskedők felajánlották, hogy saját költségükön felállítják az úgynevezett órházakat és sorompókat, hogy a városnak ebből ne származzon külön kiadása. Egyben rámutattunk arra, hogy ez a városnak évente kb. 70—80 ezer pengő többletbevételt fog jelenteni, mert hiszen nem csak bort, de húst is csempészek. Ezt a beadványt sikerült 1938-ban megvalósítani — természetesen minden tárgyalás nélkül — a város irattárában, tehát ezt onnét kihalászva, a javadalmi hivatal főnökével egyetemben elvittük dr. Marczelly Gusztáv adóügyi tanácsnokhoz s megkértük ennek a kérésnek keresztülvitelére. Nevezett tanácsnok ezt vállalta s az ügyet előterjesztte az illetékes miniszternek, aki próbáképpen elrendelte 3 hónapra a város elzárását, de ezt még a mai napig sem foganatosították.

Vegre látva azt, hogy senki sem törődik velünk, még kevésbé a város, akiknek bizony mi elég tekintélyes adó-

fizető polgárai vagyunk, tehát 1938. év karácsony havában összeültünk az akkori javadalmi hivatal vezetőjével, dr. Csondor István városi aljegyzővel, aki — hála a Gondviselésnek — most rendőri büntetőbíró — s aki megértéssel állapította meg tarthatatlan helyzetünket, tehát megállapodtunk abban, hogy miután a javadalmi ellenőrök létszáma kicsi ahhoz, hogy az ilyenkor özönével betűdülő csempészeket elfogja, három napra 3 bérautót bocsátottunk rendelkezésükre, hogy pillanatok alatt ott teremhessen, ahol rájuk szükség van. Beszűletükre legyen mondva az én derék, megértő kartársaimnak, mert a kocsioltás fedezésére szükséges összeget: 200 P-t, úgyszólván pillanatok alatt adták össze, végre belátták, hogy csak szoros összetartásban rejlik az erő. Természetesen én is velük dolgoztam s karácsony hetében bizony csak vendég voltam odahaza, de mindegy, mert kb. 65 hl. bort mégis elcsíptünk. Azonban ugyanakkor történt egy bennünket szomorúvá érintő fájdalmas eset. A város közigazgatási tanácsnoka, aki ismerte a csempészek garázdálkodását, mégis kiadta egy délelőtti leforgása alatt s éppen karácsony hetének esütörtökén annak a ceglédi borkereskedőnek az iparengedélyt, aki nálunk az összes csempészeket ellátta borral. Ez annyira fájdalmas volt ránk nézve, sőt a javadalmi hivatalra nézve is, hogy sirni tudtunk volna a pillanatok alatt rombadől munkánk eredménytelensége miatt. Egy kicsit kibánodtunk magunkat, de nem esügdeltünk. Egymást bátorítottuk s kitarásra serkentettük, illetve tovább dolgoztunk. Megjegyzem, ha bennünket ez a súlyos meglepetés nem ér, sokkal szebb eredményt tudtunk volna elérni, azonban egy kicsit elkedvetlenedtünk s ezáltal a csempészek időt nyertek arra, hogy a még be nem érkezett csempészeket értesítsék a veszélyről, tehát azok már nem mertek bejönni.

(Polyt. köv.).

A vasúti étkező- és hálókocsiüzemet, valamint a hajóétkező- és hálólhelyüzemet fenntartó vállalkozók által foglalkoztatott alkalmazottak munkaideje.

— A m. kir. kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter 78.200/1939. K. K. M. számú rendelete. —

A munkaviszony egyes kérdéseinek szabályozásáról szóló 1937. XXI. tc. 3. és 18. §-ában kapott felhatalmazás alapján a következőket rendelem:

1. §. A jelen rendelet hatálya kiterjed:

a) a vasúti étkező- és hálókocsiüzemet fenntartó vállalkozó valamennyi alkalmazottjára;

b) a hajóétkező- és hálólhelyüzemet fenntartó vállalkozó alkalmazottaira abban az esetben, ha az illető alkalmazott egy-egy szolgálati útjának tartama, vagyis az az idő, amely az alkalmazottnak a szolgálat kezdő állomásáról elindulásától oda visszaérkezéséig eltelik, a 7 órát meghaladja.

(2) A hajóétkező- és hálólhelyüzemet fenntartó vállalkozó alkalmazottai tekintetében, ha azok egy-egy szolgálati útjának tartama a 7 órát nem haladja meg, a fogadóknak (szállókban, penziókban), vendéglőkben, kifőzésekben, kávéházakban, kávétermekben, cukrászüzletekben, továbbá általában a szállásadásra, illetőleg ételnek és italoknak helyben fogyasztás céljából kiszolgáltatására berendezett vállalatokba foglalkoztatott alkalmazottak munkaidejének szabályozása tárgyában kiadott 34.500/1938. K. K. M. számú rendeletet, illetőleg ennek a rendeletnek kiegészítése és módosítása tárgyá-

ban kiadott rendeleteket — és pedig ezidőszerint a 12.116/1939. M. E. számú rendeletben megállapított keretek között — kell alkalmazni.

(3) A jelen rendelet a tisztviselők munkaidejére vonatkozó rendelkezések hatályát nem érinti.

2. §. (1) Az 1. § (1) bekezdésében említett alkalmazottak munkaideje, a 3. § esetét kivéve

a) ha a munkaadó a heti elszámolási rendszert választja, hét naponként 72 óránál, vagy tizennygy naponként 144 óránál;

b) ha a munkaadó a havi elszámolási rendszert választja, 28, illetve 29 napos hónapban 288 óránál, 30 napos hónapban 307 óránál, 31 napos hónapban pedig 319 óránál hosszabb nem lehet.

(2) Az (1) bekezdésében megállapított munkaidőbe bele kell számítani a szolgálat kezdő állomásától annak végállomásáig, továbbá a végállomástól vissza a kezdő állomásig megállapított menetrendszerű menetidőt, azonkívül a szolgálat befejezésekor ¼ órai átadási időt és munkaközi szünet megváltása fejében további ¼ órai időt. Ha a munkaadó az alkalmazottat arra kötelezi, hogy az előkészítő munkálatok foganatosítása céljából a szolgálati helyét bizonyos idővel az indulás előtt és a visszatérés előtt elfoglalja, ezt az előkészítési időt is bele kell számítani a munkaidőbe. A munkaidőt mindig egész órákra kikerekítve kell számításba venni és pedig akként, hogy az órának 30 percen aluli tört része nem jön számításba, 30 percnél vagy azt meghaladó tört része pedig egész órának számít.

(3) A vonat, illetőleg a hajó késéséből előálló munkaidőtöbblet ellenkező megállapodás hiányában nem számít be a munkaidőbe.

3. §. A munkaadó a 2. §-ban megállapított munkaidőt meghosszabbíthatja. Ha azonban az alkalmazott a 2. § (1) bekezdésének a) pontja esetében tizennygy naponként 144 óránál, a 2. § (1) bekezdésének b) pontja esetében pedig havonta 288, 307, illetőleg 319 óránál több munkaidőt teljesít, úgy a többlet túlmunkának kell tekinteni és a rendes munkaidőre eső munkaidőjénél legalább 25%-kal magasabban kell díjazni.

4. §. (1) Az alkalmazottnak évenként 51 alkalommal 24 órai pihenőnapot kell adni és pedig akként, hogy az alkalmazott

a) vagy hét naponként jusson egy-egy pihenőnapoz;

b) vagy félhavonként jusson két-két pihenőnapoz.

(2) Az (1) bekezdés b) pontja esetében — abból a célból, hogy a pihenőnapok száma az évi 51-et elérje — további három pihenőnapot a fizetéses szabadságot követően annak meghosszabbításaként kell az alkalmazottnak adni. Ezeknek a pihenőnapoknak adására a fizetéses szabadság adására vonatkozó szabályokat kell alkalmazni.

5. §. Semmis minden olyan megállapodás, amellyel az alkalmazott a jelen rendeletben foglalt rendelkezésekből folyó jogáról lemond, vagy amely ezeknél a rendelkezéseknél az alkalmazottra hátrányosabb (1937. XXI. tc. 14. §).

A 6. és 7. § tartalmazza a büntető szankciót.

Jelen rendelet 1939 november 1-én lépett hatályba.

**Kecskeméti
Mintapince és
Kereskedelmi kft.**
KECSKEMÉT, SZÉCHENYI-U. 2.

* A hatóság a napokban több pesterzsébeti borsempészt elzárásra ítélt. Levélben megkerestük Galambos Ernő szakosztályi elnököt, hogy erről az esetről lapunk útján a kartársakat tájékoztassa s hasonló eljárásra serkentse.

Kormányrendelet a honvédelmi kötelezettségről.

— A nököt is érdeklí. —

A kormány a honvédelemről szóló törvényben foglalt felhatalmazások alapján rendeletet adott ki a honvédelmi munkakötelezettség szabályozásáról. A rendelet kimondja, hogy a honvédség szükségleteinek kielégítése céljából, valamint a hadviselés érdekében szükséges védelmi intézkedésekhez honvédelmi munkát lehet köveletelni, amennyiben e célokra szükséges munkaerő a rendes úton, vagyis szolgálati szerződés útján idejekorán nem, vagy csak a gazdasági viszonyok által indokoltan aránytalanul nagyobb költséggel volna biztosítható. A rendelet rendelkezéseit mind háború idején, vagy az országot közvetlenül fenyegető háborús veszély esetében, mind pedig az állami élet rendes (békés) menete során is alkalmazni kell.

Nemere való tekintet nélkül minden olyan személy, aki tizennegyedik életévét betöltötte és hetvenedik életévét túl nem haladta, köteles arra, hogy a honvédelem érdekében testi és szellemi képességének megfelelő munkát végezzen.

Jogi személyt is lehet megfelelő munka teljesítésére kötelezni.

A rendelet felsorolja azokat, akik a honvédelmi munkakötelezettségek alól mentesek, továbbá, akik területen-kivüliséget élveznek. Beke idején nem lehet honvédelmi munkára igénybevenni az olyan külföldi állampolgárt sem, akit egyébként nem illelne mentesség.

Elemi és középiskola, valamint ennek megfelelő más nyilvános tanintézet tanulóit, ha be is töltötte tizennegyedik életévét, a cserkészek körében önkéntesen szervezett kiképzés vagy gyakorlat esetét kivéve, béke idején egyáltalán nem, háború vagy háborús veszély esetében pedig csak akkor lehet honvédelmi munkára igénybe venni, ha ezt a honvédelmi miniszter a vallás és közoktatásiügyi miniszterrel egyetértve külön elrendeli. Tényleges közszolgálati alkalmazottakat csak felettes hatóságával egyetértve lehet honvédelmi munkára alkalmazni. **Nököt honvédelmi munkára elsősorban önkéntes jelentkezések alapján kell alkalmazni.**

Béke idején tizenhatodik életévét be nem töltött nőt honvédelmi munkára nem lehet igénybe venni.

A honvédelmi munka igénybevételét a nélkülözhetetlenül szükséges mértékre kell szorítani.

Honvédelmi munka igénybevételének elrendelésére minden esetben a honvédelmi miniszter illetékes.

Honvédelmi munkára kötelezettek különös ismereteket vagy gyakorlatokat igénylő szolgálatokra való előkészítés céljából három hetet meg nem haladó tartamú kiképzésre és évenként egy hetet meg nem haladó tartamú gyakorlatra kötelezhetők.

Béke idején 42. életévüket betöltött személyeket kiképzésre vagy gyakorlatra igénybe venni nem lehet.

A részletes rendelet a Budapesti Közlöny október 6-i számában jelent meg és kihirdetése napján lépett életbe.

Tanulmányi kirándulás a Budafoki Állami Pincegazdasághoz.

Az Országos Szövetség vezetősége az idén is tervezte, hogy a budafoki Állami pincegazdasághoz tanulmányi kirándulást rendez. A tanulmányi kirándulás időpontját még nem áll módunkban közölni, miután a Pincegazdaság igazgatóságától csak a napokban kaptuk az értesítést. Ezen előzetes jelentést azért közöljük, hogy a kartársak s különösen a budapestkörnyéki szakmai alakulatok elnökei e hó 22-ig jelezték be, hányan kívánnak a kiránduláson résztvenni. A részvételi díj, amelyben a Szent Gellért-teri HEV állomástól és Budafok Városház-térig és vissza Budapestig utiköltség is befoglaltatik, személyenként 1 pengő 60 fillér. Miután a résztvevők számát a Pincegazdaság igazgatóságának előre kell bejelenteni és a HEV különvontan a ferőhelyet is előre kell biztosítani, kérjük a jelentkezés határidejét pontosan betartani, nehogy a rendezés körül kellemetlen zavarok álljanak elő. A rendezés egyszerűsítésére és felesleges adminisztrációs költségek elkerülése végett kívánatos, hogy a szakmai érdekviseletek elnökei a kiránduláson résztvevőktől a részvételi díjat beszednék és azt a jelzett határideig az Országos Szövetség irodájában (VI. Csengery-utca 51) beszolgáltatják.

KÜLÖNFÉLE KÖZLEMÉNYEK

November második felében kezdődik a 11 napos borkezelési tanfolyam.

Nemrég megirtuk, hogy Budafokon a m. kir. Szőlészeti és Borászati Szakiskola építkezése miatt a legközelebbi kéthetes borkezelési tanfolyam csak ez év végén lesz megtartható. Ertesítjük a borkezelési tanfolyam iránt érdeklődő kartársakat, hogy az építkezés befejezéséhez közeledik, így a 11 napos borkezelési tanfolyam Budafokon az itt említett szakiskolában november hó 27-én kezdődik. Az előadások hétköznap d. u. 3-7-ig tartanak. Jelentkezni lehet a Magyar Szállodások, Vendéglősök és Kereszmárosok Orsz. Szövetség irodájában (Bpest, VI. Csengery u. 51) akár szóval, akár írásban a részvételi díjnak P 15 pulsz 1 pengő összesen P 16 egyidejű lefizetésével.

Italmérő bort papírból való ivópoharakban fölmegallátás alkalmazásával kiszolgálható-e?

Az 1907. évi V. tc. 28. §-a szerint bor csak hitelesített ivópohárban szolgálható ki, hogy ezáltal minden fogyasztó ellenőrizhesse a neki kiszolgáltattott bor mennyiségét. Ha tehát bort hitelesítetlen ivópohárban szolgáltatnak ki, s amellet a fogyasztó még attól is el van útve, hogy a bornak a pohárba való bemérésénél jelen lehessen, akkor nyilvánvalóan nemcsak a törvény betűjét, hanem szellemét is sérti az ilyen eljárás.

Nem fogadható el az a védekezés, hogy több ezer hitelesített pohár készletben tartása nem lehetséges, mert köztudomású, hogy egyrészt ily esetekben a vendéglősök egymást kiegészítik, másrészt nagyobb városokban üvegkereskedők is foglalkoznak hitelesített poharak kölcsönzésével. És az a védekezés sem fogadható el, hogy a poharak egyrésze eltörhetett, vagy elveszhetett volna, ami helyre nem hozható kárt okozott volna a vendéglősnek, mert a vendéglősöknek ilyen eshetőségekkel üzemükben mindig számolniok kell.

Valami megoldást mégis csak kelle- nem találni, mert nagy forgalomnál, különösen a vasúti vendéglőkben nagyon sok pohár vész el.

A Nemzeti Munkaközpont vendéglátóipari szakcsoportja

kiadott egy ismertető kézikönyvet, a melyben egy tervezet közöl egy munkavállalói Munkakamaráról. Atolvasva a tervezetet, megállapítható, hogy a Kamara egy felesleges intézmény volna, amely semmi praktikus célt nem szolgálna. A Nemzeti Munkaközpont meghívást intézett az érdekelt ipartestületekhez, hogy egy szakmaközi értekezleten vegyen részt. Első ízben a vendéglőipartestülettel egyetértve a küldöttek megjelentek ugyan az értekezlet helyén, de az a kiadott program szerint nem tartatott meg, mire a munkaadói érdekeltségek eltávoloztak. A második meghívás mult hó 15-ére szólt. Minthogy a vendéglőipartestület előljárósága elhatározta, hogy a megküldött kamarai tervezet **tárgyalni nem hajlandó és azzal foglalkozni nem kíván**, a Kávésipartestület nem látta szükségesnek azon megjelenni. A Nemzeti Munkaközpont vezetősége most már csak azt kérte, hogy a kamarai kérdés kikapcsolásával, csupán a szociális jelegű kérélmeket hallgassák meg a munkaadók. Ezt teljesítve, a két testület vezetősége október hó 25-én a vendéglős ipartestület helyiségében fogadta a munkaközpont vezetőit.

Annak kijelentése után, hogy a kamarai tervezettel még foglalkozni sem kívánnak, a munkaközpont küldöttel előterjesztették a százelékos rendszer módosítása, illetőleg a főpincérek helyzetének módosítása, az egyenruhakérdés és a munkaközvetítés körüli kéréseiket.

Az értekezlet abban állapotott meg, hogy írásbeli iavaslatot vár, amelyet a munkaadói érdekeltségek tárgyalni fognak.

HÓDMEZŐVÁSÁRHELYEN

a vasútállomás mellett levő sarokház, melyben 50 éve és jelenleg is nagyon jó menetű vendéglő és szálloda van, más vállalat miatt, teljes berendezéssel és felszereléssel szabad kézből olcsón eladó.

Az üzlet évi italforgalma, hivatalosan is kimutatva, meghaladja a 400 hektolitert s ezenkívül konyhaforgalma is igen élénk. Az üzlet italforgalma sőténsszerű s főképen nappal bonyolódik le.

Bővebb felvilágosítás a helyszínen a tulajdonosnál: **Kistópart ucca 2. szám alatt** szerezhető be.

GYŐR

legelőkelőbb üzlete a

Royal kávéház és étterem

eladó és azonnal átvehető.

Komoly érdeklődők forduljanak közvetlenül **BOGNÁR MIHÁLY** bérliótulajdonoshoz.

Elsőrendű gyümölcsből párolt sárga- és őszibarack, szilvapalinka minden mennyiségben kapható. **NAGYMAROSI SZESZFŐZDE**

ABROSZT

ezüstet és fehérét, úgyszintén minden TEXTILÁRUT vegyünk

BLAU JENŐ

textilkikészítőnél, BUDAPEST, V., gróf Tisza István-u. 11. Tel.: 180-648.

A Fogaó-Magyar
Vendéglős
állandó melléklete

A KORCSMÁROS

Akorcsmaiparérde-
keit képviselő
szaklap

Borpiac.

A szüret befejezése óta az árak úgy-
szólván mindenütt megszilárdultak. A
balatoni szüret is befejeződött, a minő-
ség megszervezte az időjárás szeszé-
lyességét. Általában 18—22 fokosok vol-
tak a mustok, de nem ritka 26—27 fo-
kos sem. A gazdák nem sietnek az el-
adással, az árakat tartják, azok meg is
szilárdultak.

Kinek kell mestervizsgát tenni?

Többek érdeklődésére ezúton közöl-
jük, hogy az 1936. évi VII. tc. végrehaj-
tása tárgyában kiadott 30.000—1936. Ip.
M. számú rendelet 33. §-ának 2-ik be-
kezdése szerint annak, aki a szóbanle-
vő törvény hatálybalépés előtt, vagy
az azt követő 6 hónap alatt sikerrel
szakvizsgálatot tett, az iparjogosit-
ványt egyéb feltételek fennforgása
esetében akkor is ki kell adni, ha ez
iránti kérelmét az 1936. évi VII. tc. ha-
tálybalépését, illetőleg a szakvizsga le-
tételét követő 6 hó eltelté után terjesz-
tette elő. A 30.000—1936. Ip. M. sz. ren-
delet II. §-a értelmében a szakvizgá-
latok 1937. évi január hó 14-ével meg-
szűntek, helyettük a mestervizsgálatok
léptek érvénybe.

Ha valaki a törvényben, illetve vég-
rehajtási utasításban biztosított jogá-
val legkésőbb 1937. évi július 14-ig nem
élt, iparjogositványt csak az esetben
kaphat, ha a mestervizsgálatot siker-
lettel tette.

Azok, akik már korábban önállósi-
tották magukat, de mestervizsgát nem
tettek és olyan iskolai képzésüknek
sincs, aminek alapján a „mester”-i cí-
met viselhetnek, — mestervizsgát kö-
telesek letenni, ha a címhasználat jog-
gát biztosítani kívánják a maguk szá-
mára.

A visszacsatolt terület pincérei sürgetik a koresmárosiparnak képesi- tészébe való kötését.

A Felvidéken a cseh uralom alatt a
koresmárosipart is képesítéshez kötöt-
ték. Ipari és italmérsi concessziót
csak szakképzett egyének kaptak. Most,
csak a felvidéki területeket vissza-
csatolták az anyaországhoz, az új ipar és
italmérsi engedélyeket az anyaország-
ban érvényes törvények alapján adják
ki. Így csodálatosan a vendégipart, de
különösen a koresmárosipart, ellepték
egyének, akiknek eddig semmi kap-
csolatot iparunkhoz nem volt. A felvi-
déki pincérek most feleznéltek, mert
azt kellett nekik látnia, hogy ok, akik a
szakmában inaséveiktől kezdve tevé-
kenykedtek, úgyiszlóvan ki vannak zá-
va attól a lehetőségétől, hogy önállósi-
tassák magukat, mert a megüresedő
üzleteket ellepik a „kontárok”. Most el-
határozták, hogy a kassai Szakipartár-
sulatot felkéri, hogy közös beadvány-
ban sürgessék a kereskedelmi minisz-
terium által már két év előtt kiadott ren-
delettervezetnek életbeléptetését, amely-
ben a koresmárosipart is képesítéshez
köti.

Halalozás.

Jambriks Lajos, Kőszeg város nyug-
polgármestere, akire azok a kartársak,
akik a közegi kongresszusokon részt-
vettek, igen kellemesen és nagyra-
becsüléssel emlékeznek vissza, e hó 6-án
62 éves korában elhunyt.

Az 1922:XII. tc. 24. §-a a) pontjának értelmezése.

Az 1922:XII. tc. 24. §-a a) pontja al-
kalmazásának többek között feltétele,
hogy a régi és az új ipar között foly-
tonosság legyen, vagyis az iparos az
új iparra való áttérés kérelmezésekor
képesítéshez kötött ipart önállóan
gyakoroljon, továbbá, hogy a kérelem
teljesítését méltánylást érdemlő okok
támogassák. — (17.301—1938. I/b. K.)

Elvesztett munkakönyvért 3 napi munkabér jár.

Az iparossegéd kártérítést követelt
munkaadójától, mert az munkakönyvét
elvesztette. A Tábla 3 napi munkabért
ítelt meg, mert ez alatt az idő alatt az
iparossegédnek módja lett volna az
ipartestületből ideiglenes iparigazol-
ványt kapni, amely mindaddig, amíg
az új munkakönyv ki nem állíttatik,
munkakönyv gyanánt szolgál. (Buda-
pesti Tábla 98—929.)

Ahová többé nem adnak italmérsi engedélyt.

A pénzügyminisztérium 106.914—939.
XII. sz. rendelete értelmében az V. Vö-
rösmarty-tér 6 sz., a 122.182—939. sz. ren-
delet szerint a VIII. Népszínház u. 43.
és a 142.763—939. számú rendelet ér-
telmében a VIII. Berzsenyi u. 2. sz. alatti
helyiségekbe új italmérsi engedély
nem adható ki, sem meglévő engedély
át nem helyezhető.

Üzleti hírek.

Kassa. Jakab János volt Máv.
vendéglős a Kossuth Lajos ucca 10. sz.
alatti vendéglőt átvette és mint „Va-
dászkiirt” éttermet e hó elején nyi-
totta meg.

Helyváltozás. Kiss Gyula, a debre-
ceni pályaudvari vendéglőnek hosszú
időt át volt főpincére, elfoglalta Buda-
pesten, a Nyugati pályaudvari I—II.
oszt. étteremben a fizetőpincéri állást.

A Szent Benedek-rend
a tulajdonában levő
Balatonfüredi

„GRAND”
ÉTTERMET

(vendéglő, kávéház, cukrászda)
bérbeadja.

Részletes felvilágosítás:
Fürdőkormányzóság, Balatonfüred.

KÖSZÖNETNYIVÁNTAS.

Mindazoknak, akik boldogult fér-
jem sirkóavatásban résztvettek és azt
elősegítették, ezúton mondom hálás
köszönetet.

Budapest, 1939 november hó.

őzv. Téglássy Ernőné

VESZÉK SOLÓ BORPUMPÁT

használat, csövekkel.

Ajánlatok: Telefon: 469-772.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK

B., Kisterenye. A küldött összeggel
az előfizetése 1940 január hó végéig
van rendezve.

Felvidéki. A bortörvény kifüggesz-
tését sem törvény, sem rendelet nem
teszi kötelezővé. Ha egy pénzügyőr azt
mondta Önnek, hogy ki kell függesz-
teni, úgy kérdezze meg, melyik tör-
vény írja azt elő. Az illető csak fon-
toskodni akart!

Fellner Béla f.ü.v.

Első belvárosi szálloda, vendég-
lői és kávéházi személyzeteket
követő iroda

Budapest, IV., Molnár ucca 3.

Telefon: 1-814-01.

Must- és borközvetítést vagy azok
vásárlására megbízást vállalok.

Vass Mihály borügynök,
Kerekegyháza, Andrassy u. 110. sz.

Vendéglői berendezések

Uj és használt

Kerti bútorok, kuglifelsze-
relés, evőszközök, üvegáru
lego le s o b b a n

FRIED

KIRALY UCCA 44. SZÁM
K Ö L C S Ö N Z É S !

Házzal együtt, teljesen berendezett
szálloda, vendéglő és italmérsi üzlet
minden szükséges mellékkellyiséggel
örök áron eladó.
Érdeklődők forduljanak: M O R V A I
S Á M U E L vendéglőshöz, TISZACSEGE

A Kristály-vizet

forgalombahozza a Szent Lukács
Gyógyfürdő Kristálykút vállalata
Telefon: 156-080.

BORKERESKEDELMI ÉS MEZŐGAZDASÁGI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

KLABER PINCE

PINCÉSZET:
BUDAFOK, PETŐFI ÚT 16. SZÁM.
TELEFON: 269-698.

VÁROSI IRODA:
BUDAPEST, V, ALKOTMÁNY UCCA 15. SZÁM.
TELEFON: 114-262.